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Uvod
Kunići (Oryctolagus cuniculus) mali su sisavci iz 

reda Lagomorpha, porodice Leporidae, koji nasta-
njuju brojne dijelove svijeta i popularni su kućni 
ljubimci. Prosječan životni vijek kunića iznosi 8 – 12 
godina. Prehrana kunića temelji se na sijenu, svje-
žem povrću, specijaliziranim peletima i maloj koli-
čini voća. Prostranost smještaja ima ključnu ulogu 
u omogućivanju ponašanja svojstvenog vrsti, što 
pridonosi smanjenju stresa, potiče razvoj društvenih 
interakcija i izravno utječe na kvalitetu života kuni-
ća. Cilj je ovog rada istražiti kako prostornost smje-
štaja kunića kao kućnog ljubimca može utjecati na 
njihovu dobrobit, s naglaskom na njihovo psihičko i 
fizičko zdravlje (CAMPBELL i MEREDITH, 2010.).     

Pravna regulativa     
Kunići su iznimno osjetljive životinje, sklone 

obolijevanju od različitih bolesti, čiji su uzroci če-
sto povezani s nepravilnim uvjetima držanja i nepri-
kladnom skrbi. Kako bi se očuvala  njihova dobro-

bit, ključno je poznavanje i razumijevanje njihovih 
osnovnih potreba, u čemu mogu pomoći i zakonske 
smjernice koje reguliraju uvjete njihova držanja i 
zaštite.     

Prema članku 51. Zakona o zaštiti životinja, kuć-
nim ljubimcima treba osigurati uvjete držanja pri-
mjerene njihovoj vrsti i prirodnim potrebama (ANO-
NIMUS, 2017.; ANONIMUS, 2019.).      

Nastambe za kuniće     
Kunići se mogu držati u kavezu, ograđenom 

odjeljku ili slobodno u prostoru.     

Kavez     

Prema jednoj od definicija, kavez je trajno učvr-
šćen ili prenosivi spremnik omeđen čvrstim stijen-
kama, pri čemu je barem s jedne strane izrađen od 
rešetki ili žičane mreže, u kojemu se drži ili prenosi 
jedna ili više životinja. Ovisno o gustoći držanja i ve-
ličini spremnika, sloboda kretanja životinja je ogra-
ničena (ANONIMUS, 2011.). Minimalne dimenzije 
za kavezno držanje pojedinačnog kunića ili kunića 
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u paru iznose 0,68 m x 0,8 m x 0,75 m (BOERS i 
sur., 2002.). Kavez bi trebao biti dovoljno velik da se 
kunić može ispružiti u svim smjerovima i podići na 
stražnje ekstremitete, a da mu pritom uši ne dodiru-
ju gornji dio kaveza. Britanska udruga za zaštitu ku-
nića (engl. Rabbit Welfare Association & Fund, RWAF) 
preporučuje minimalne dimenzije od 1,8 m x 0,6 m 
te visinu dovoljnu da se kunić može nesmetano po-
dići na stražnje ekstremitete. Kavezi bi trebali imati 
čvrste podove kako bi se spriječile ozljede i razvoj 
pododermatitisa koji se učestalo pojavljuje pri drža-
nju kunića na žičanim podovima (SAUNDERS, 2014.).     

Kavez ne smije biti trajno mjesto boravka kunića. 
Kunići trebaju svakodnevno imati mogućnost slo-
bodnog kretanja (CAMPBELL i MEREDITH, 2010.).     

Odjeljak/obor     

Obor bi trebao biti dovoljno prostran da kunić 
može napraviti tri uzastopna skoka u ravnoj liniji 
(što za odraslog kunića pasmine novozelandski bi-
jeli kunić iznosi 1,50 m do 2,00 m) i omogućiti da se 
uspravi, a da mu uši ne dodiruju strop obora. Opisa-

ne preporuke smatraju se minimalnim uvjetima jer 
ne omogućuju kuniću dovoljno prostora za prirodnu 
tjelesnu aktivnost. Kunići bi trebali imati dovoljno 
prostora ne samo za skakanje nego i za trčanje. U 
skladu s tim, RWAF preporučuje minimalne dimen-
zije obora 2,4 m x 1,2 m (SAUNDERS, 2014.).     

Slobodno držanje (engl. free range)     

Kunić se slobodno kreće u prostoru bez ograniče-
nja (SAUNDERS, 2014.).         

Utjecaj prostranosti smještaja na ponašanje 
kunića     

Istraživanja upućuju na znatne razlike u ponaša-
nju kunića smještenih u manjim prostorima u odno-
su na one u većima (PRINCZ i sur., 2008.a; ROONEY 
i sur., 2023.). Kunići držani u prostranijim nastam-
bama pokazuju manju razinu stresa i imaju bolju 
kvalitetu života (MUSER i sur., 2007.). Preporučuje 
se omogućiti kunićima 24-satni pristup prostoru 
za različite tjelesne aktivnosti kako bi se smanjio 
stres i poboljšala njihova fizička kondicija. Neprikla-
dan prostor i smještaj mogu uzrokovati neprirodno 
ponašanje, povećati razinu stresa i smanjiti pro-
duktivnost kunića (VERGA i sur., 2007.). Kunići koji 
imaju veću slobodu kretanja i mogućnost razvijanja 
društvenih interakcija u boljoj su fizičkoj kondiciji, 
s razvijenijom mišićnom masom, manjom količinom 
masnih naslaga i smanjenom osjetljivošću na stre-
sore iz okoliša (TROCINO i sur., 2014.). Ponašanja 
poput odmaranja, kretanja i agresivnosti različito 

Slika 1. Modularni sustav za smještaj malih glodavaca 
i dvojezubaca.    

Slika 2. Obor/odjeljak za kuniće     
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su učestala, ovisno o vrsti smještaja (kavez ili obor). 
U većim skupinama (oborima) kunići više vremena 
provode u različitim oblicima kretanja, hranjenju 
i napajanju. Također, više vremena provode među-
sobno istražujući prostor, a učestalost agresivnog 
ponašanja je smanjena (EL-SABROUT, 2017.). Europ-
ska agencija za sigurnost hrane (engl.  The European 
Food Safety Authority, EFSA) analizirala je različite 
sustave smještaja i zaključila da su ekološki sustavi, 
poput povišenih prostora i obogaćenih obora, opti-
malni za fizičku i psihičku dobrobit kunića (NIELSEN 
i sur., 2020.).     

Podne površine u smještajima za kuniće     
Žičane podloge kunićima uzrokuju stres i ozljede. 

Za smještaj kunića mnogo su bolji izbor plastične ili 
gumene podne površine jer rjeđe uzrokuju ozljede 
i stres te povoljno utječu na njihovo fizičko stanje 
(RUCHTI i sur., 2018.; MASTHOFF i HOY, 2019.). Ku-
nići smješteni u oborima s dubokom steljom izra-
ženije pokazuju vrsti specifično ponašanje poput 
kopanja, što dodatno smanjuje stres. U istraživanju 
koje su proveli METZGER i suradnici (2003.) u traja-
nju od dva mjeseca, u kojemu je sudjelovao 161 no-
vozelandski bijeli kunić u dobi od pet tjedana, jedna 
skupina bila je smještena u kavezima dimenzija 0,4 
m x 0,4 m (tri kunića po kavezu), dok je druga skupi-
na boravila u ograđenom prostoru s dubokom ste-
ljom. Rezultati su pokazali  razlike u tjelesnoj građi 
između skupina. Kunići iz ograđenog prostora imali 
su veći udio mišićne mase na prednjem i stražnjem 
dijelu tijela, dok su kunići iz kaveza imali više mi-
šićne mase na srednjem dijelu tijela. Također, kunići 
iz ograđenog prostora imali su manje perinealnog 
masnog tkiva  u odnosu na tjelesnu masu prije kla-
nja (METZGER i sur., 2003.).  U istraživanju PRINCZ 
i suradnika (2008.b), provedenom na 112 kunića u 
dobi od pet tjedana, analiziran je utjecaj visine ka-
veza na produktivnost kunića i incidenciju ozljeda 
ušiju izazvanih agresijom. Istraživanje se sastojalo 
od dviju faza, u kojima su korišteni kavezi visine 20, 
30 i 40 cm, uključujući i varijante s otvorenim kro-
vom. Visina kaveza nije pokazala znatniji utjecaj na 
reproduktivnost, no utvrđena je statistički značajna 
povezanost s učestalošću ozljeda ušiju. Najmanja 
učestalost ozljeda registrirana je u kunića smješte-
nih u kavezima visine 30 cm, dok je najveća zabilje-
žena u kavezima visine 20 cm. Na temelju opaženih 
obrazaca ponašanja, zdravlja ušiju i reproduktivno-

sti zaključeno je da su kavezi visine 30 – 35 cm, ka-
kvi se najčešće primjenjuju u intenzivnom uzgoju, 
prikladni za mlade kuniće (PRINCZ i sur., 2008.b).   

Obogaćivanje okoliša     
Obogaćenje okoliša jest prilagodba okoliša u ko-

jemu životinje žive, s mogućnošću ostvarivanja eto-
loških potreba. Životinjama se omogućuje izražava-
nje ponašanja specifičnih za vrstu, čime se sprječava 
pojava nezadovoljstva, agresivnosti i samoozljeđi-
vanja (FETIVEAU i sur., 2023.).      

Kunići su izrazito osjetljivi na stres zbog uvjeta 
okoliša, što može imati negativne učinke na njihovu 
dobrobit, rast, reproduktivne sposobnosti i ponaša-
nje. Stres uzrokovan neprikladnim uvjetima smje-
štaja povećava sklonost infekcijama i bolestima, 
smanjuje brzinu rasta i reproduktivnost te dovodi do 
problema u ponašanju i pojave agresivnosti (VERGA 
i sur., 2007.). Obogaćivanje okoliša postavljanjem zr-
cala, igračaka i materijala za kopanje ključno je za 
zadovoljavanje etoloških potreba kunića. Istraživa-
nja su pokazala da obogaćivanje okoliša smanjuje 
pojavu stereotipija i razinu stresa u kunića držanih 
u kavezima (SZENDRŐ i sur., 2015., CEBALLOS i sur., 
2016.). Cilj istraživanja ZITA i suradnika (2023.) bio 
je procijeniti zdravstveno stanje kunića na temelju 
krvnih pokazatelja, reproduktivne sposobnosti i ot-
pornosti kostiju na prijelome tijekom prvog okota, 
uzimajući u obzir različite sustave smještaja, sa zr-
calima ili bez zrcala. Kunići su bili nasumično raspo-
ređeni u šest skupina: obori s dubokom steljom (A), 
obori s dubokom steljom i zrcalom (B), obori s plas-
tičnom rešetkastom podlogom i povišenim ležajem 
(C), obori s plastičnom rešetkastom podlogom i po-
višenim ležajem i zrcalom (D), dvokatni obor (E) te  
sa zrcalom (F). Rezultati su pokazali da su skupine 
C, D, E i F imale veći broj mladunaca nakon poro-
đaja, ali i veći broj odbijenih kunića u usporedbi sa 
skupinama A i B. Osim toga, utvrđeno je da smještaj 
znatno utječe na otpornost kostiju na prijelome, pri 
čemu su najmanje vrijednosti zabilježene u skupi-
nama E i F (ZITA i sur., 2023.).    

Zaključak     
Vrsta i kvaliteta smještaja za kuniće značajno 

utječu na njihovu dobrobit, uključujući zaštitu njiho-
va psihičkog i fizičkog zdravlja, ali i produktivnost. 
Prostornost, obogaćivanje okoliša i vrsta podne 
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površine važni su čimbenici u zaštiti zdravlja, druš-
tvenih interakcija i vrsta tjelesnih aktivnosti te kao 
takvi imaju ključnu ulogu u smanjenju razine stresa 
i povećanju dobrobiti kunića.     
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Housing as a factor in the welfare of pet rabbits   

Abstract 
Rabbits are highly social and sensitive animals. They require a sufficiently spacious housing environment to 

express species-specific behaviors, which help reduce stress and maintain overall welfare. Providing more space 
results in better physical condition, more successful socialization, and lower stress levels, whereas housing in con-
fined conditions negatively affects both their mental and physical health, significantly compromising their welfare. 
Additionally, environmental enrichment with digging materials and interactive toys has been shown to reduce the 
occurrence of abnormal behavior, while encouraging the expression of species-specific behavior.        

Key words: housing, welfare, rabbits      




